

去江宁区博物馆免费看古代雕刻艺术展 这么憨的镇墓兽 出自寻阳公主墓

在人们印象中,“镇墓兽”看上去很凶很狰狞。昨天,现代快报记者在江宁区博物馆看到的镇墓兽却很Q,长着一双大眼睛,咧着大嘴巴,看上去憨憨的,很可爱。“匠心雅艺·扬州博物馆馆藏古代雕刻艺术展”近日在江宁区博物馆免费展出,一共有80多件作品,这些“宝贝”最悠久的来自西汉,25日前都可以去参观。
现代快报记者 胡玉梅/文 现代快报记者 顾炜/摄



五代十国时的镇墓兽 清代郑小西微刻山水象牙插牌 清代镂空雕亭阁人物象牙鼻烟壶

汉八刀,雕出精致玉知了

展厅一进门,在一个玻璃罩里,趴着一只背有点红的玉“知了”。这个知了只有拇指大小,还挺写意的,一左一右两刀,就勾勒出了知了的眼睛。“这只玉知了,可不简单,是西汉时期的。”江宁区博物馆馆长许长生说,这个玉知了是扬州一座高级贵族墓里出土的。就刀工而言,是有名的“汉八刀工艺”。“八”是虚指,不一定就是刻了八刀,但线条简约大气,体现雄浑的汉风。

这只2200多年前的玉知了,用名贵的和田仔玉雕刻而成。这只玉知了为什么会出现在墓葬中?许长生解释说,在古代,人死了以后,嘴里要含着一块玉,眼睛上要罩着玉,手里还要握着玉,就连鼻孔也要塞玉,这样就可以达成“死后升天”的愿望。

超精细,小小屏风中雕出诗和画

雕刻绝对是个精细活。其中,清代的“郑小西微刻山水象牙插牌”,屏风上有远山、湖水,还有一轮月亮倒映在水中,画面的右上角,还有一排密密麻麻的小字。“哇,这是怎么雕刻出来的呀?太精细了!是不是要拿着

放大镜来刻呀?”
这么精细的雕刻作品,真的需要用放大镜吗?许长生说,其实,微雕艺人们都是凭感觉雕刻的,不用用放大镜,凭借自己的手力,以及对雕刻的感觉,雕刻出来。“哇,那他们眼睛能吃得消吗?”一位观众说。

超级憨,这个镇墓兽一点也不凶

在展厅的右边,展柜里展出一列用木头雕刻的宝贝,其中最引人注目的就是镇墓兽,它瞪着一双大大的眼睛,高鼻梁,咧着大嘴巴,半蹲着。“好Q呀!为什么这么萌?”很多观众问。许长生说,古代人死后,怕受打扰,所以在古墓中放一些长相很狰狞的神兽样子,以防怪物的侵扰。镇墓兽看上去像蟾蜍,又像狮子,在唐朝,唐三彩就是镇墓兽。

许长生说,这一批看上去有些怪的“宝贝”,都是五代十国时期杨吴太祖杨行密的女儿寻阳公主墓中出土的。至于为什么是木质的而不是陶器,许长生说,这是因为当时的杨吴政权,处在经济恢复时期,由此,出现了陪葬品中以木代陶的现象。从一定程度上看,木制品的制作过程比较简单,既省工省时又显得比较节俭。

真稀奇

水里长出仙人掌 “个头”比人还高



快报讯(记者 胡玉梅)仙人掌离开了土壤,还能活吗?在江苏省农科院宿迁农科所水培花卉科研示范基地里,不仅仙人掌离开了土壤,就连娇气的兰花,也移居到了水中。通过多年的科研,目前,已经有100种土生花卉适应了没有土壤的水培生活。而且,泡在水里的仙人掌,还是高个子,比人都高。

水生仙人掌 省农科院供图

换新装

南京地铁糖果车站 公开征集车站主题曲

快报讯(通讯员 地轩 记者 毛丽萍)“哇!好萌啊!糖果车站出新咯!”近日,很多经过南京地铁珠江路车站的市民发现,珠江路“糖果车站”近日悄悄换了新装。同时,即日起至8月26日,南京地铁运营有限责任公司还将面向社会征集糖果车站主题曲。歌曲要求符合糖果车站形象,以少年儿童为传播主体,歌曲积极向上,感兴趣的市民可将作品投至njdyty10@163.com。



换了新装的珠江路糖果车站
实习生 邱稚真 摄

快知道

中央门地区 将打造日用消费品大市场

快报讯(记者 鹿伟)不久,南京将在主城边缘地区、副城、新城、新市镇等地区,规划布局一批市场集聚区。昨天,南京市政府公布了《市场枢纽建设行动计划纲要》(简称“纲要”)。市民们关心的农副产品批发市场、建材五金市场、粮油批发交易市场等都有了具体的规划和定位。

根据纲要,南京将重点升级打造中央门地区日用消费品市场,使之成为长三角地区重要的日用品生活资料交易中心;在五金建材大市场建设上,重点打造溧水建材五金市场集聚区;在菜篮子建设方面,加速完成农副产品物流配送中心二期建设工程,加大高淳区水产品批发市场投入力度,规划建设六合农副产品批发市场。

这里的社区卫生中心 免费帮你测血脂

快报讯(通讯员 杜娟 记者 刘峻)近日,南京市月牙湖社区卫生服务中心与中华预防医学会卒中预防与控制专业委员会合作开展了“中国心脑血管疾病高危人群健康教育”项目。辖区内45岁以上居民、高血压病、糖尿病等慢性病患者,可到该中心进行免费血脂检测,接受专业健康指导。

明天鼓楼区有专场招聘会

快报讯(记者 项风华)明天上午,鼓楼区人力资源市场将在中山北路88号建伟大厦22楼举办专场招聘会,届时有多家用人单位提供航空售票员、理货员、成本会计、保安、水电工等200多个就业岗位。

<p>大智会计就业班</p> <p>会计证 8月 会计实操班 11月 会计考证班 11月 2013 会计证 8月 会计实操班 11月 会计考证班 11月 2013</p> <p>地址:中山北路105号 电话:025-83585196, 13952037006</p>	<p>学历·职称</p> <p>全国自考成考 正规程序,轻松毕业 签订协议,保证通过</p> <p>南京华旅旅游人才培训中心 是省旅游局指定培训单位。导游资格考试培训报名即日开始。凡具有高中及以上学历或大专院校学生均可报名。报名时持本人身份证、学历证书及复印件,2张一寸彩照。</p> <p>晚班、双休日班即日起开始报名,欢迎电话咨询!</p> <p>咨询电话:84622716、51805837 报名地址:龙蟠中路202号西华门饭店北三楼 网址:http://www.njdaoyou.com/</p>
--	---

<p>亨瑞移民 美国投资移民9月将涨价至75万美元</p>		
<p>留学捷径先移民</p> <p>绿卡学生美名校 录取率高十倍</p> <p>投资 50万美元 - 全家拿美国绿卡 -</p>	<p>美国EB-5 直投项目</p> <p>最快半年 获批绿卡</p>	<p>美国EB-1 商业精英/杰出人才计划</p> <p>低费用 全家一年获美国永久绿卡</p>
<p>加拿大投资移民</p>		<p>魁省8月1日重启</p> <p>NB省申请最后冲刺</p>
<p>咨询热线:025-84710037 免费咨询:400-699-0808 办公地点:中山南路49号商茂世纪广场24层C3-C7座 www.visa800.com 苏公境准字 [2008]0004号</p>		

江苏启英高考复读 2013 再创辉煌

江苏启英教育培训中心由原任江苏省启东中学16年校长、书记的唐玉英先生于2003年创办。十年教学实践证明,我校管理到位,教学一流,成绩辉煌,赢得了南京及周边地区学生、家长的充分肯定和一致好评。值此十周年校庆之际,学校衷心感谢广大学生、家长和社会各界对我校的支持和厚爱。

招生电话: 1.校本部:南京马群百水桥100号(公交309,55,游5,121,141,142路百水桥站下或地铁2号线马群下转乘上述公交即到校门) 025-66010736, 66010737, 84350893 2.东南大学榴园宾馆招生点于8月1日起撤销,报名直接于校本部联系 3.值班电话:18761680686, 18761680689 办学许可证号:教民13200007ZX00051号 广告备案号:苏教社教非广字[2013]第004号 网址:www.qi-ying.com